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Comunicazione n. 7/2018 
 

 

Oggetto: fatturazione elettronica dal 1° gennaio 2019  

Gentile Cliente, 

dopo un lungo anno di lavoro, subissati dalle normative fiscali e giuslavoristiche, che si sono susseguite 

accavallandosi l’una sull’altra, e talvolta stravolgendo quanto in essere in precedenza, ci stiamo finalmente 

avvicinando al momento dell’agognato riposo, le ferie sono alle porte. 

Lo Studio, al fine di rendere più rilassate le Vostre meritate vacanze e alleggerirVi l’ansia della ripresa di 

settembre, sta predisponendo un sistema che permetterà ad ogni cliente di poter accedere al nostro server con la 

possibilità di emettere la fattura elettronica tranquillamente dal proprio computer evitando di doversi fare carico 

in autonomia di tale adempimento. 

Dal 1° Gennaio 2019, infatti, non si assolverà l’obbligo inviando le fatture al proprio cliente via mail; 

occorrerà ricorrere alla fattura elettronica che avrà un unico formato standard (tracciato XML), lo stesso già oggi 

utilizzato per la fatturazione verso la Pubblica Amministrazione. 

Di seguito Vi riportiamo uno schema semplificato dell’iter di emissione ed invio della fattura elettronica: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Cedente/Prestatore 

Emettere fattura 

elettronica attraverso il 

software messo a 

disposizione dallo Studio 

SDI Agenzia 

delle Entrate, 

acquisisce i dati 

Recapito al 

cessionario 

Tramite codice 

destinatario 

Tramite PEC 

Fattura al Vs. 

Cliente in 

formato XML 



La fattura prodotta diversamente (carta o altri formati) ovvero non veicolata via SDI sarà considerata non 

emessa, con le conseguenze che ne derivano. 

Al di là di questa breve informativa, Vi comunico già sin da ora che, a partire da settembre lo Studio 

organizzerà degli incontri sugli effetti pratici operativi, così da renderVi pronti ad iniziare il nuovo anno che 

comporterà fiscalmente una rivoluzione copernicana. 

Lo Studio, come da sua tradizione, si adopererà per rendere più semplice e comprensibile l’adeguamento alle 

nuove normative, accompagnando e condividendo le problematiche del cliente. 

Ed ora mi auguro che alla luce di quanto anticipatoVi, partiate con maggior serenità. 

Buone Vacanze da tutti i collaboratori e dipendenti dello Studio. 

 

 

Lorenzo Perinetto 


